



小记者
官方微信公众号

“让每个学生健康、阳光地成长” 本报小记者直击晋江中小學生田径运动会

本报讯(记者 蔡红亮 董严军)11月2日,为期四天的晋江市第六十一届中小學生田径运动会落下帷幕。一年一度的校园体育盛会,小记者们当然不会错过。安海成功中心小学5名小记者组成采访小分队,直击本届运动会。

一到本届运动会的举办校——养正中学,小记者们就收到了一个好消息,在刚刚结束的小学男子组4×100米接力比赛中,安海教育中心获得了第一名。“参与接力决赛的4名运动员都是咱们成功中心小学的。”看到小记者的到来,成功中心小学体育老师吴侨梅第一时间分享了这份喜悦,并和运动员一起接受了小记者的采访。

“拿到接力第一名的关键是什么呢?”“为了这次比赛,你们都进行了哪些训练?”“这次田径运动会,自己有什么感受呢?”……小记者们将运动员和老师团团围住,抛出一个又一个问题。采访中,小记者们得知,有别于个人赛,接力更加考验团体协作和配合,在市运会开始前半个月,队员们就开始了集训,一方面提升每个人的速度,另一方面进行交接棒的训练,培养默契。

“辛苦是肯定的,但从没想过放弃。很开心,我们的付出有了回报,在这一刻,一切的累与泪都微不足道了。”就读成功中心小学六年级的颜梓霖是安海教育中心男子4×100米接力的一员,在此前的训练中,他的百米成绩在14秒左右,本次运动会,颜梓霖成为一匹“黑马”,百米成绩提升到了12秒多,个人和接力均有分数“入账”,为安海教育中心团体总分添砖加瓦。

当天,除了采访运动员、教练之外,小记者们还与晋江市教育局副局长杨青梅面对面。杨青梅热情地与小记者们分享了晋江首届校园体艺教育节的亮点与成效。

她提到,晋江首届校园体艺教育节内容丰富多样,既有运动会、篮球比赛,也有闽南文化进校园、社团节、红歌大合唱、书画作品展等,带领全市师生沉浸式感受体艺教育的魅力。“我们希望通过体艺教育节,让各个学校动起来,也希望社会、家长可以关注、支持学校体艺教育,激发学生参加体艺活动的热情,进一步整合校家社资源,推进校家社协同,让每个学生健康、阳光地成长。”杨青梅说。

小记者感言

和运动员的交流,让我深刻体会到他们的坚韧,明白了耀眼成绩背后所需要付出的努力。采访杨副局长,我明白了体艺教育的重要性,也希望大家都能真正动起来,健康快乐成长。

在这次采访中,我感受到了大家对体育的热爱和对胜利的渴望,这将激励我们在未来的学习和生活中更加积极向上,勇于挑战自我。

每一位运动员都很有集体荣誉感,他们取得的成绩背后都凝聚着无数的汗水与努力,为他们点赞!从此刻起,让我们一起动起来,让生活更美好!

成功的背后是汗水和泪水,是坚持和努力。今后,当我遇到困难,我也要像运动员一样,勇敢面对,不轻易放弃,超越自己!

小记者吴昕怡



小记者采访晋江市教育局副局长杨青梅。

学体育精神 做强国少年 小记者亲子观影《中国乒乓之绝地反击》

本报小记者 王子豪(晋江市第三实验小学滨江校区)

近日,我参加了小记者亲子观影活动,观看了热血电影《中国乒乓之绝地反击》。影片讲述的是20世纪90年代初,国乒男队多次无缘世乒冠军而陷入低谷,主人公临危受命,带领不被看好的国乒队员绝地反击的故事。

一支“残兵败将”,经过两年时间的艰苦训练,从饱受争议到重回巅峰,他们用一腔热血和难以想象的毅力,实现了那个遥不可及的誓言:“两年,我相信我们两年后能夺回斯韦思林杯。”也向世界证明了国乒的实力。

当看到影片中中国队手举着冠军奖杯,看着五星红旗冉冉升起时,我心潮澎湃。在种种考验面前,我们的队员迷茫过,但没放弃过;曾输过,但没怕过。他们就像打不死的小强,在困境中绝地反击。

这部影片给我感触最深的不是教我们如何获得成功,而是教我们如何面对失败。

小记者感言

《中国乒乓之绝地反击》让我明白了:只要你有一颗想赢的心并尽全力,你也能捧起那座属于你的奖杯。

在生活中,我们也遇到各种困难和挑战,就像中国乒乓球队一样曾经面临困境,但只要我们有坚定的信念和不屈不挠的精神,就一定战胜困难,实现自己的梦想。

打乒乓球需要技术与智慧,影片讲述的故事让我深刻体会到每块金牌的来之不易,体会到运动员不屈不挠的精神。

余鸿彪(晋江市华泰实验小学)
指导记者 蔡红亮

报头我来题



黄彦博(晋江安海成功中心小学六年一班)

大家好,我叫黄彦博,是晋江安海成功中心小学六年一班的學生。我是一个比较内的小男生。我的兴趣是画画和书法。平时空闲就会拿出笔来涂涂画画。参加小记者不仅锻炼了我的胆量和口才,也增长了我的见识。

晋江二小小记者 制作鲜花花灯



本报讯(记者 蔡红亮)“这花灯又美又香,还包含着满满的祝福,实在是太好看了。”10月27日上午,晋江市第二实验小学小记者走进梧栖闽南古早味美食街,巧手制作鲜花花灯,感受了一把非遗的魅力。

一到活动现场,小记者就闻到了阵阵花香,只见桌子上摆满了五颜六色的鲜花,有茉莉、玉兰花、栀子花等,满满一桌,煞是好看。这便是本次小记者制作鲜花花灯的“主角”。桌上,还摆满了制作花灯所需的材料。吸引眼球的还有天井一侧悬挂着的几个花灯骨架,正等待着小记者们用鲜花串装饰。

活动伊始,第七批晋江市非物质文化遗产代表性项目“宅内鲜花花灯制作技艺”的传承人向小记者介绍了宅内鲜花花灯的历史,并现场演示花灯制作技艺。

通过聆听介绍,小记者了解到,鲜花花灯所使用的花卉种类繁多,它们有的气味清香,有的颜色鲜艳,玉兰花寓意高洁品质,茉莉花代表敬重与诚挚,鸡蛋花寓意希望与勇气……鲜花花灯的应用,多在民俗活动最频繁的六月和七月。每逢民俗节日,民众到官庙或在自家悬挂一对鲜花花灯,不仅是祈求一家人平安顺遂,也是希望能够添丁进财、子孙繁荣。

对鲜花花灯有了一定了解后,小记者们迎来了最为期待的环节——体验鲜花花灯制作。一部分小记者围坐在桌旁,在非遗传承人的指导下,右手拿着20厘米长的钢针,左手穿着红绳,小心翼翼地将不同颜色的鲜花依次往上串。不一会儿工夫,一串五颜六色、芳香扑鼻的鲜花串就串好了。

这边鲜花串刚刚“新鲜出炉”,另一部分小记者就迫不及待地拿上鲜花串,装点花灯骨架。看似简单的装饰环节,其实有很多的讲究。小记者学着非遗传承人的样子,齐心协力将一串串五颜六色的鲜花串起来,组成一盏盏美丽清香的鲜花花灯。

经过一个多小时的创作,小记者们合力完成了三盏鲜花花灯的制作,途经的游客见了纷纷驻足欣赏,拿出手机拍照。不少小记者还兴趣盎然地上前为游客介绍宅内鲜花花灯及其美好寓意,现场十分热闹。

晋江八小小记者 争当小小安全宣传员



本报讯(记者 蔡红亮)10月23日下午,晋江市第八实验小学组织小记者前往晋江市安全生产宣教培训基地参观体验。

安全生产宣教培训基地采取虚拟仿真、场景模拟体验、标识和实物展示、互动多媒体学习等形式,为师生们提供一个多层次、全方位的安全生产教育平台。活动中,基地讲解员细心讲解,引导小记者参观了心肺复苏学习区、交通安全学习区和消防安全学习区等主题功能展区,了解各种潜在的危险因素及应对方法,体验模拟了醉酒行走、闯红灯违章及遭遇火灾危险时的情景。其中,小记者还学习了心肺复苏术,体验了消防逃生通道,沉浸式学习安全知识。

小记者感言

正所谓技多不压身。多学习安全知识,掌握更多逃生技能,对我们的帮助是很大的。通过这次社会实践活动,我深刻认识到安全的重要性!生活中,大家都要处处留心,防患于未然。

这次活动,我学习了“海姆立克急救法”及“心肺复苏术”,还学习了现场逃生技巧,非常实用和有价值。

这一次参观体验活动,让我懂得了珍惜生命,学习了必要的安全知识和技能,满载而归。

童心系国防 共筑强国梦

沙塘中心小学小记者 心怀国防梦 争当好少年

本报讯(记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云)近日,晋江新塘沙塘中心小学小记者前往惠安县“石点头”少年军校国防教育实践基地,开展为期一天的国防教育实践活动。

活动内容丰富多样。参观原武警边防机动大队营区和军事文化展馆时,小记者们不仅领略了军人的英姿飒爽,还学习了国防教育知识,增强了爱国主义意识和保卫国家安全的坚强意志。

在各项体验活动中,小记者们展现出了极高的热情和参与度。他们团结协作,共同完成了迫击炮的发射任务;他们屏息凝神,专注地进行射击训练;他们举弓拉弦,体验了射箭运动的魅力;在真人水弹CS对抗赛中,他们勇敢无畏地穿梭于“战场”,展现了集体智慧和协同作战的能力。

小记者感言

在教官的讲解中,我们了解到各种高精尖武器,感受到祖国的强大。少年强则国强,作为新时代的青少年,我们应该好好学习,长大后为建设国家贡献自己的一份力量。

这次研学活动令我印象最深刻的就是发射火箭。我负责扛枪,这一点也不容易,可见军人们平时训练多么辛苦。向军人们致敬!

一天的研学结束了,我们班拿到了基地授予的“冠军”锦旗!未来,我们还要多学习国防知识,为祖国国防事业添砖加瓦。

活动中,我认识了枪支,尝试了打靶,学习了射箭,拓宽了眼界,丰富了国防知识,增强国防认知。



王德钦(六年2班)
通过这次活动,我学到了很多国防知识,还体验了打靶的乐趣,锻炼了身体敏捷能力,同时开阔了视野,锻炼了意志。

在枪支讲解和分解中,我了解了一些枪支的常识和基本技能,并掌握了轻武器的常规操作,提升了动手操作能力,感受到了我国国防力量的强大。

通过这次活动,我学到了很多国防知识,还体验了打靶的乐趣,锻炼了身体敏捷能力,同时开阔了视野,锻炼了意志。

汤欣惠(六年3班)
真人CS考验了我们的身体素质和反应能力,更锻炼了我们的团队合作能力。我为祖国的强大感到无比自豪。

王铭训(六年3班)
通过这次活动,我学到了很多国防知识,还体验了打靶的乐趣,锻炼了身体敏捷能力,同时开阔了视野,锻炼了意志。

杨煜涵(六年3班)
通过这次活动,我学到了很多国防知识,还体验了打靶的乐趣,锻炼了身体敏捷能力,同时开阔了视野,锻炼了意志。